

十年后的你会是什么样子?可能一切都超出了我们的想象,但不管十年后是什么样子,那都是我们最真实的样子。

2024年的最后一天,齐鲁晚报·齐鲁壹点“时光邮局”再次重启,向所有用户发出邀约:以新年为坐标,写一封书信,给十年后的自己。活动启动20多天来,吸引众多热心用户参与。

他们之中,既有天真无邪的少年,也有风华正茂的青年,既有成熟稳重的中年人,还有饱经风霜的老人。他们站在不同的人生阶段,想象着十年后自己的模样,并写下对未来的期许。



数百名用户接受十年邀约，“时光邮局”期待您的来信！

记者 戚云霄 济南报道

老用户两次写信 外省用户踊跃参与

济宁微山县的杨建东十年前就参与过齐鲁晚报“时光邮局”的手写信活动,当年他才59岁,如今已近古稀之年。“时光邮局”活动重启后,他感觉自己“仿佛一阵春雨浇在墙上的枯萎青苔,即刻复活了”,于是再次发来信件。

杨建东在写给自己的信中说,十年后,自己渴望看到社会的高速发展,看到自己的孙子完婚,孙女走进北大的校门。

此次“时光邮局”活动不仅吸引了省内众多用户,还吸引了外省的用戶,湖北武汉的刘素萍就是其中之一。

十年后,刘素萍已到古稀之年,但仍保持着摄影的爱好,并上着老年大学,继续走在求知的路上,不过居家的“慢生活”会成为主旋律。在家看书、追剧,写着公众号,偶尔也会同老伴儿来上一两趟旅行,去看看远方的风景。

“人生这场从生至死的漫长旅途,沿途风景万千,只要怀揣着欣赏与热爱之心去感受,便不算白走这一遭。人生充满变数,没人知晓明天和意外哪个先来。踏实地活在当下,偶尔

憧憬一番美好未来,日子便有了盼头。”刘素萍相信,十年后的自己依然会是一位与时俱进的老太太。

“时光邮局”活动重启后,不少用户通过各种方式发来信件。其中,一封特别的手写信是由77岁的济南市民许桂华老人亲手交到记者手中的。

许桂华是《齐鲁晚报》的老用户,也曾是《齐鲁晚报》的作者,但自从12年前在《齐鲁晚报》上发表了一篇怀念丈夫老刘的悼文后,就基本搁笔了。直到看到“时光邮局”重启的报道,她“被这份实实在在的热情俘虏了”,于是捉笔写下这封信。

许桂华在信中说,自己小时候得过脑膜炎,大脑皮层受损,再加上这把年纪,脑子跟漏斗似的,提笔忘字。这让她认为自己无法再像十几年前一样能给《齐鲁晚报》写稿子。

许桂华希望自己十年后“能吃能动不拖累孩子”,同时也期许十年后《齐鲁晚报》能采用自己的一篇文章,“哪怕是‘豆腐块’也行”。

情报站互动话题 吸引不同年龄段用户

“时光邮局”活动在齐鲁壹点情报站开设互动话题后,吸引了众多不同年龄段的用戶参与。在信中,他们畅想着十年后

的生活,以及十年后的样子。

来自微山县实验小学青山校区二年级13班的杨梦如今8岁,她希望十年后的自己能“坐在北京大学的课堂读书,在清华大学也行”。她写道:“我向时光邮局的叔叔阿姨们保证,写这封信的小女孩十年后一定能坐在好大学里读书。”

十年后,用户“Faujeki”觉得自己或许已成为一位优秀的教育行业从业者。“在未来的日子里,不断学习与成长,与时俱进,用智慧与热情,为更多孩子的梦想插上翅膀。同时,也要照顾好自己,保持身心健康,因为只有这样,才能更好地投身于这份神圣的事业之中。”

十年后,用户“糖业清风”还在工作,老大有可能结婚,老二还在上学,“我和妻子需要继续打拼,为了家庭多多努力。希望父母身体健康,能够照顾好自己,一家人和睦和睦,快快乐乐。”

用户“在线翻译”十年后将步入中年的队伍,“我到四十岁后身担重任,家庭中照料四位年迈的老人,承担两个宝贝即将进入大学的教育费用,在单位要成为业务骨干,所以时刻不能懈怠,经常提醒自己,要努力,要加油,十年后将会有更加美好的时光。”

十年后,用户“壹粉漫步”

正好退休,他希望自己的身体还是健康的,能“带着老婆去实现说走就走的旅行,满足老婆周游全中国的旅行愿望”。而用户“彩虹”已退休15年,享受着儿孙绕膝的天伦之乐,并希望“能保持一颗童心、进取心,平平淡淡、快快乐乐过好每一天”。

壹点号发起征文 写信致十年后的自己

“时光邮局”重启后,齐鲁壹点壹点号也发起了征文活动。截至目前,已有近百名壹点号用户以“时光邮局”为题创作了文章,写下一封信,给十年后的自己。

用户“唯见江心”在写给自己的信中说,愿自己记得今日的迷茫与挣扎,那是成长的阵痛。“莫叹命运不公,过往每一步皆为基石。感恩途中的风雨,是它们铸就了你的从容。未来岁月漫长,愿你怀热忱之心,守内心清明,追着光,奔赴下一场山海。”

十年后,用户“三扣”已步入花甲之年,他希望自己的“老灵魂”不要被世俗所污染,依然能够对世界有爱憎分明的态度。“愿我一如既往保持慈悲善良,愿我始终如一拥有赤子之心。十年后,我可以坦然地对自己说:这世界我来过。”

用户“端午后生”是一名“70后”,再过5个月就53周岁了。“当梦想照进现实,平凡的日子就会增添些许动力与满足。大半生已过,度过平凡人生,是我的生活基调。一切随缘,不再苛求什么,对身边的人和事多些理解,善待自己,保养好身体,就是对十年后的自己最好的人生奖赏。”

用户“自语”希望十年后的自己无论身处何种境地,无论这世界如何变幻,都能始终怀揣着那份对生活最纯粹、最炽热的热爱,“就像那角落里的小雏菊,无论有没有人驻足欣赏,都能在属于自己的季节里,尽情地绽放属于自己的精彩”。

用户“似逢春”希望十年后的自己能常回家看看,陪父母聊聊天,听他们讲讲过去的事,为他们做一顿饭,同时与朋友保持联系,分享彼此的喜怒哀乐。“那些曾经以为过不去的坎儿,都已成为身后的风景。愿你感谢曾经努力奋斗的自己,也原谅曾经犯错的自己。过往皆为序章,未来仍有无限可能。”

给梦想一点时间,给未来一份期许。此次“时光邮局”活动已接近尾声,如果你想给十年后的自己写一封信,留几句话悄悄话,快抓住最后的机会吧。时光邮局,期待您的来信!



一、活动时间:即日起至2025年1月31日。

二、活动内容:您可以把十年后的梦想、愿景或是对十年后的自己想说的话,写信或通过网络发送给我们,我们将择优选登用户来信。来信请详细注明姓名、地址、邮编或手机号、微信号、QQ号等有效联系方式。2035年,我们一起看“彩蛋”。

三、参与方式:

(1)手写信请寄:济南市泺源大街2号大众传媒大厦28F齐鲁晚报·齐鲁壹点用户运营中心,邮编:250014。

(2)邮箱:qlwbshiguangyouju@163.com。

(3)下载齐鲁壹点App,在“情报站”参与时光邮局相关话题互动。